Ol¢me, Degerlendirme
ve Sinav Hizmetleri
Genel Miidiirliigii

% Enerji ve Hareket %

1. Yay sabiti k olan bir yay1 2x kadar sikistirmak i¢in harcan- 4. Bir yayin ucuna uygulanan kuvvete bagli olarak yayin uza-
masi gereken enerji E'dir. ma miktarinin degisim grafigi sekildeki gibidir.
Buna gore yay sabiti 2k olan bir baska yay! x kadar

germek icin gerekli enerji kag E olur? fuvvet (N)
AL B) 1 c) 3 D) 2 E) 4 6] :
2 2 :
30 ([-------- .
Uzama
0 0.1 0,15 " miktari (m)

Buna gore yayin bozulmadan 6nceki esneklik sabiti
ka¢ N/m dir?

A) 300 B) 500 C) 900 D) 750 E) 810

1§

2. Biryay F kuvveti ile x sikistirldiginda depolanan enerji E,,
2F kuvveti ile x sikistirildiginda depolanan enerji E, oluyor.

E
Buna gore E_l orani kagtir?
2

1 1
A 4 B) 2 )1 D) 2 E) 4 Yerde dik duran, sabitlenmis yayin
Uzerine kutlesi 4 kg olan K cismi m=4 kg
180 cm yUkseklikten serbest bira- he180cm

kildiginda yayin Gzerindeki agirli-
g1 6nemsiz plakaya yapisip yayi
sikigtiriyor.

endirme ve Sinav Hizmetleri Genel Miid(irlii
3]

Yay 20 cm sikistigina gore yay

1

= ags s dirD
3. Bir yayin agirlik asilmadan yatay ve disey durumlari ile §’ satim K kag N/m’dir?
m ve 2m kdtleli agirliklar asildigindaki durumlari sekildeki (g =10m/s%)
gibidir. E; A) 1000 B) 2000 C) 3000
© D) 4000 E) 5000
[ ]
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@ 6. X, Y, Z 6zdes cisimleri surtinmesiz |, II, lll yollarinda gés-
s

terilen konumlardan serbest birakiliyor.

Buna gore;

I. Yayin kendi agirhi@i vardir.

Il. Yayin uzama miktari ucuna asilan agirlikla dogru oran-
tihdir.

lll. Yapilan bir yay sabiti belileme deneyinde yayin ilk
boyu ¢ + a olarak kullanilmalidir.

Buna gore cisimlerin yollarin sonundaki diizliiklerden

yargilanndan hangileri dogrudur? gecis hizlan v, v,, v, arasindaki iligki nasildir?
A) v =V, =V, B)v,=v, >V, C) v,>v, >V,

A) Yalniz . B) Yalniz Il. C) lvell
D) v,=v,>v, E)v,>v, =V,

D) Il ve il E) I 1l velll.

%N\ http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/




Sdrtinmesiz ortamda 53° lik yatay aci ile atilan cismin y6-
ringesi sekildeki gibidir.

Y :/5/0 m/s

4530
m =2 kg

Buna gore bu cisme ait gizilen;

E, (ko) E,, (k)

2,5

1,6

o e O e ey SO Ry e 20

I I Il
potansiyel eneriji, kinetik enerji ve mekanik enerjilerin
zamanla degigsim grafiklerinden hangileri dogrudur?
(g=10m/s?)

A) Yalniz I. B) Yalniz Il

D) Il ve IIl.

C)lvell.
E) I, 1l ve lll.

Sdrtinmesiz ortamda K yatay seviyesinde 5 m/s hizla git-
mekte olan cisim, egik dizlemi tirmanarak L yatay seviye-
sine ¢ikiyor.

Cismin L yatay seviyesindeki hizi 3 m/s olduguna goére
egik diizlemin yuiksekligi h kag cm dir?

D) 80 E) 120

Sadece 10 m'lik kismi sdrtinmeli olan yolun basindan
6 m/s hizla atilan 2 kg katleli cisim sekildeki gibidir.

6 m/s 4m,/3
W
m=2kg e >

Yolun sonunda cismin hizi 4 m/s'ye diistiigiine gore
sirtiinmeli kismin siirtiinme katsayisi kagtir?
(g =10 m/s?

A) 001  B)005 C) 0,1

http://odsgm.meb.gov.tr/kurslar/

Bu testin cevap anahtarina ulasmak icin yandaki karekodu okutunuz.
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10. Yay sabiti 400 N/m olan bir yay 50 cm sikistirilarak éniine

4 kg kutleli bir cisim sekildeki gibi yerlestiriliyor.

k=400 N/m 4k :
"v‘v.v‘v.v.v‘v.v‘v.v‘v‘v‘v‘v‘v‘v‘v‘v‘v‘v‘ a— :
AAMMAMMAMMMMM I :
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X—2m

k. =0,05

Serbest birakildiktan sonra yaydan kurtuldugu anda
kinetik siirtinme katsayisi 0,05 olan yilizeye giren ci-
sim bu yiizey lizerinde en ¢ok ka¢ metre ilerleyebilir?
(g =10 m/s?)

A) 2 B)25 C)5 D) 20 E) 25

Dusey kesiti sekildeki gibi olan yolun KL, MN, NP ve PR
kisimlari strtinmelidir.

X noktasindan serbest birakilan cisim en fazla T se-
viyesine kadar cikabildigine gore, L seviyesinden
serbest birakilirsa en fazla nereye kadar cikabilir?
(Suarttnmeli kisimlarda isiya donlsen enerijiler esittir.)

C) S noktasi
E) T noktasi

A) PR arasi B) RS arasi

D) ST arasi

Surtinmesiz egik dizlem Uzerinde 5 kg kutleli 6zdes K ve
L cisimleri birbirlerine iple baglanarak surtinmesiz makara
yardimiyla sekildeki konumda tutuluyor.

Buna gore cisimler serbest birakildiginda L cisminin
yere ¢arpma hizi kag m/s olur?
(g =10 m/s?; sin37° = 0,6)

C) V3

A) 2y/3  B)2/2 D) v2 E) 1
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